

Кадькало Виктор Игоревич

Ф.И.О. главы местной администрации городского округа
(муниципального района)

муниципальное образование Гулькевичский район

наименование городского округа (муниципального района)

**о достигнутых значениях показателей
для оценки эффективности деятельности
органов местного самоуправления
городских округов и муниципальных районов
за 2016 год
и их планируемых значениях на 3-летний период**

Подпись _____

Дата «28» апреля 2017 г.

Содержание

I. Экономическое развитие	3
II. Дошкольное образование	8
III. Общее и дополнительное образование	9
IV. Культура	10
V. Физическая культура и спорт	11
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем	11
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство	13
VIII. Организация муниципального управления	16
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности	20

I. Экономическое развитие

Гулькевичский район – это территория Краснодарского края с многоотраслевой экономикой, базовыми отраслями которой являются сельское хозяйство (36%), промышленное производство (25%), рынок товаров и услуг (32%).

В условиях нестабильной экономики, обусловленной кризисными явлениями в России, в 2016 году и в экономике района наблюдалось замедление темпов роста по отдельным отраслям. Спад отмечен в промышленности, строительстве, транспортной отрасли, а также по показателю ввода жилья. Положительная динамика наблюдалась в сельском хозяйстве.

По итогам 2016 года в общем рейтинге муниципальных образований Краснодарского края по темпам роста основных экономических показателей район занимает 43 место.

1.1. Дорожное хозяйство и транспорт

В 2016 году на территории нашего муниципального образования проведен ямочный ремонт общей площадью более 3 тысяч кв. м, отремонтировано более 5 км асфальтовых дорог, произведен ремонт тротуаров протяженностью почти 2 км, заменено 186 м бордюров. Прогрейдировано более 30 км дорог. Общий объем финансирования составил более 41 млн. рублей.

Все многоквартирные дома района включены в «Региональную программу капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Краснодарского края, на 2014 – 2043 годы».

В рамках исполнения краткосрочного плана 2015 года в 2016 году завершен капитальный ремонт 4 многоквартирных домов на общую сумму более 2,3 млн. рублей. В краткосрочный план капитального ремонта многоквартирных домов на 2016 год, было включено 29 домов с общей суммой финансирования свыше 18 млн. рублей. По 3 многоквартирным домам работы выполнены, в полном объеме израсходовано на 1,597 млн. рублей, ремонт остальных домов планируется выполнить в 2017 году, в соответствии с краткосрочным планом капитального ремонта.

Транспортную отрасль муниципального образования представляют 428 хозяйствующих субъектов, к категории крупных и средних организаций относится 4.

За отчетный период оказано услуг крупными и средними предприятиями транспорта на сумму 228,7 млн. руб., что на 49,8% в действующих ценах ниже по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составляет 46% показателя индикативного плана (490,1 млн. руб.) в основном за счет:

- снижения объемов на 30,6% предприятия автомобильного грузового специализированного транспорта - Гулькевичского филиала ООО «Лабинская автоколонна №1197» (доля в общем объеме транспортных услуг составляет 68,9%) вследствие снижения объемов грузоперевозок единственного заказчика

- ОАО «АПСК «Г» из-за отсутствия заказов на рынке строительства жилья (в 2015 году осуществлялась доставка конструкций объемно-блочного домостроения к месту стройки, в том числе и в города Армавир, Краснодар, Ростов-на-Дону и др.);

- снижения на 11,9% объемов услуг предприятия промышленного железнодорожного транспорта Гулькевичского филиала ОАО «Мир» ПЖД (17,7% в общем объеме транспортных услуг) вследствие снижения объемов услуг от прочей деятельности;

- снижения на 81 % объемов предприятия автомобильного грузового транспорта ООО «Транс Гарант», занимающего 13% в общем объеме услуг крупных и средних предприятий транспорта.

- снижение на 2,1% объемов транспортных услуг ООО «Кубаньпассажиравотсервис» в сфере междугородных автобусных пассажирских перевозок, подчиняющихся расписанию, доля которого в общем объеме незначительна и составляет 0,3%.

В 2016 году из средств дорожного фонда, в рамках реализации программ по безопасности дорожного движения на мероприятия по установке дорожных знаков и нанесению разметки направлено и освоено более 5,5 млн. рублей. На израсходованные денежные средства восстановлена горизонтальная разметка улично-дорожной сети – 41 841 м.п., обновлены 178 пешеходных переходов, установлено 385 дорожных знаков.

В сфере пассажирских перевозок деятельность на городских и пригородных маршрутах общего пользования оказывают только субъекты малого предпринимательства. Стоимость проезда в городском общественном транспорте составляет 12 руб.

В целях обновления подвижного состава городского и пригородного транспорта индивидуальным предпринимателем Семеновым В.А. в 2016 году приобретены два автобуса ПАЗ 32054 и ЛИАЗ (Гулькевичи-Гирей), которые обслуживают жителей и гостей Гулькевичского района.

1.2. Развитие малого и среднего предпринимательства

В новых экономических условиях у малого и среднего бизнеса – особая роль. Сегодня основным резервом развития экономики края является именно предпринимательство как наиболее гибкая часть бизнес - сообщества, способная мобильно адаптироваться к меняющимся условиям и буквально «с нуля» создавать новые предприятия и новые рабочие места.

Несмотря на происходящие кризисные явления в экономике, по итогам 2016 года отмечена положительная динамика по основным экономическим показателям развития малого и среднего предпринимательства в районе. В Гулькевичском районе осуществляют деятельность более 3 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. На предприятиях, данного сегмента экономики, занято более 9000 тысяч человек, что составляет четверть населения, занятого в экономике района.

В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» по итогам 2016 года в целях поддержки и развития малого и среднего предпринимательства выдано субсидий из средств краевого и местного бюджетов на сумму свыше 5 млн. рублей. Поддержкой воспользовалось 11 субъектов малого бизнеса.

Один из наболевших вопросов для малого и среднего бизнеса – трудности с получением банковских кредитов.

Для его решения и содействия субъектам малого и среднего бизнеса в привлечении дополнительных финансовых средств в крае созданы некоммерческие организации: «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» и «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого предпринимательства Краснодарского края».

В рамках мероприятий поддержки 15 субъектов воспользовались услугами и получили микрозаймы на сумму почти 20 млн. руб. с процентными ставками от 6,25 % до 10 %.

1.3. Улучшение инвестиционной привлекательности

Существует прямая зависимость динамики развития экономики от уровня инвестирования. Инвестиционное развитие района - одно из приоритетных направлений деятельности администрации.

Объем инвестиций по полному кругу в оценке 2016 года составил 1,7 млрд.руб., в том числе крупными и средними организациями – 1,6 млрд. руб., что составляет 150% к уровню 2015 года.

В 2016 году в стадии реализации находилось 15 инвестиционных соглашений общей стоимостью 35 млрд. рублей, сумма освоенных средств на 1 января 2017 года составила 2,1 млрд. рублей. На завершающей стадии находятся три инвестиционных проекта, реализуемые субъектами малого предпринимательства на общую сумму 86,0 млн. рублей.

На Российском инвестиционном форуме в г. Сочи, прошедшем под девизом: «Новые проекты для роста» в феврале 2017 года, нашим районом подписано 4 протокола о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций на общую сумму 770 млн. рублей.

Все планируемые проекты будут осуществляться в производственной сфере, это: «Реконструкция завода стальных конструкций»; «Строительство фабрики по производству вафельной продукции»; «Строительство линии по производству сыра Моцарелла по итальянской технологии»; «Реконструкция выпарной станции с продуктовым отделением ООО «Гирей-сахар».

На уровне Краснодарского края в сфере машиностроения нашим районом подписано трехстороннее соглашение с департаментом промышленной политики и инвестором. До 31 декабря 2018 года на территории муниципалитета планируется провести реконструкцию завода стальных конструкций в промышленной зоне города Гулькевичи. В рамках данного соглашения запланировано строительство линии по производству прицепных

агрегатов для сельскохозяйственной техники с объемом инвестиций 400 млн. рублей.

1.4. Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс Гулькевичского района - 14 предприятий, в том числе 2 крупных предприятия по переработке ОАО «Гирей Кубань Сахар» и ООО «Крахмальный завод Гулькевичский»; крестьянских (фермерских) хозяйств – 215; личных подсобных хозяйств – 13 000.

Текущий год оказался благоприятным для нашего района по производству зерновых колосовых и зернобобовых культур. Сельскохозяйственные предприятия района собрали рекордный урожай зерновых и зернобобовых культур - более 60 центнеров с одного гектара, что на 15% выше прошлого года. Получен валовой сбор зерна 260,6 тыс. тонн.

В 2016 году сельхозпроизводители нашего района значительно увеличили площади посева сахарной свёклы (до 14000 га) и, несмотря на все возникшие сложности во время уборки (выпадение большого количества осадков и ранние заморозки), был получен хороший урожай с одного гектара - 594 ц/га, что больше предыдущего года на 37%.

Весомый вклад в обеспечение жителей района продуктами питания вносят малые формы хозяйствования. Более 80% всех произведенных овощей и картофеля в нашем районе обеспечивают малые формы хозяйствования.

Следует отметить, что в последние годы динамичное развитие в малых формах хозяйствования получило овощеводство закрытого грунта. На сегодня общая площадь теплиц составляет более 60 тысяч квадратных метров, из них просубсидировано более 50 тысяч квадратных метров.

Увеличение объемов строительства теплиц доказывает, что в Гулькевичском районе с успехом применяются современные технологии строительства теплиц, возделывания овощных культур и производства таких необходимых для потребительского рынка продуктов, как томаты, огурцы, редис, перец болгарский, капуста пекинская, пряная зелень. Важным положительным фактором овощеводства закрытого грунта является всесезонность. В текущем году начали оказывать погектарную поддержку овощеводам, субсидировать строительство систем орошения, в том числе на овощных культурах открытого грунта.

Наряду с положительными факторами в производстве сельскохозяйственных культур имеется ряд упущений и недостатков. Отмечается большая пестрота по урожайности между хозяйствами, которые находятся в равных почвенно-климатических условиях. Необходимо постоянно заниматься восстановлением и сохранностью земель сельскохозяйственного назначения. Следует отметить, что уровень культуры земледелия в крестьянских (фермерских) хозяйствах улучшился, но еще не до конца соответствует современным требованиям.

В отчетном году прекратилась динамика снижения КРС, поголовье КРС в 2016 году увеличилось на 6%. Производство мяса скота и птицы в живом весе увеличилось на 9% к 2015 года и составило 15,6 тыс. тонн.

В отчетном году увеличилось производство молока за счет увеличения продуктивности дойного стада на 252 кг на одну фуражную корову.

Перспективы развития отрасли животноводства мы видим в увеличении доли продукции животноводства в общем объеме производства, путем:

- развития свиноводства в результате возобновления реализации инвестиционного проекта в ООО «Венцы-Заря»,

- развития мясного скотоводства за счет увеличения поголовья крупного рогатого скота для производства «мраморного мяса» в КФХ «Романовская» и строительства семейных животноводческих ферм в сельских поселениях Кубань и Скобелевском;

- развитие молочного скотоводства за счет увеличения поголовья высокопродуктивных коров в ОАО «Колхоз «Прогресс» до 1000 голов в результате реализации селекционного проекта по улучшению породного состава дойного стада с использованием новой технологии.

В районе успешно развивается предприятие по переработке молока ООО «Белый Медведь». В 2016 году им было выпущено молочной продукции различного ассортимента на 6% больше чем в 2015 году. Для улучшения качества выпускаемых сыров и выпуска нового ассортимента мягких сыров в 2016 году было приобретено новое технологическое оборудование.

Перспективным направлением в сельском хозяйстве, а именно в растениеводстве является орошаемое земледелие. Учитывая, что район находится в зоне недостаточного увлажнения, планируется увеличение орошаемых земель к 2018 году до 7000 гектар. Это позволяет за вегетационный период получать два урожая – после озимых колосовых выращивается соя, кукуруза и даже сахарная свекла.

Садоводство района постепенно наращивает обороты, так в 2017 году будет заложено 60 гектаров садов интенсивного типа на капельном орошении, а также вступит в плодоношение 75 гектаров садов.

1.5. Доходы населения

Ослабление рубля, рост потребительских цен и снижение экономической активности оказали негативное влияние на уровень жизни населения.

Уровень безработицы в районе составил 1,4%, что на один процентный пункт ниже показателя 2015 года, при среднекраевом значении 0,6%. По состоянию на 1 января 2017 года в Гулькевичском центре занятости населения состояло на учете 755 безработных граждан, что на 52 человека меньше к уровню 2015 года.

Негативная динамика показателей в сфере труда и занятости обусловлена уменьшением объема производства и реализации продукции и, как следствие, высвобождением работников ОАО «АПСК «Гулькевичский», ОАО «Блок», ОАО «СК ЗСК», «Племзавод «Кубань», ООО «Наша Родина».

В сложившейся ситуации муниципальная власть ищет дополнительные возможности, которые помогли бы снять остроту проблем. Трудоспособное население Гулькевичского района вовлекается в работу малых форм хозяйствования, тем, кто берется за собственное дело, оказываются меры поддержки. В рамках самозанятости в 2016 году предоставлены субсидии из краевого бюджета на открытие собственного дела 16 безработным гражданам. Из краевого бюджета выделено на эти цели 1,9 млн. рублей.

Одно из основных направлений работы администрации муниципального образования Гулькевичский район – это доведение хозяйствующими субъектами заработной платы до среднекраевого уровня.

Среднемесячная заработная плата по итогам 2016 года в расчете на одного работника составила 24 212 руб., что на 4 % выше к уровню 2015 года. По видам экономической деятельности: промышленное производство – 19500 рублей; строительство – 28800 рублей; сельское хозяйство – 22200 рублей.

Постоянно ведется работа по повышению предприятиями уровня заработной платы. Приглашаются руководители как успешных предприятий, так и «отстающих», для того, чтобы показать, что, находясь в одинаковых экономических условиях, можно стабильно работать, платить честно налоги и получать прибыль.

Работа с неформальной занятостью – важное направление! В 2016 году было выявлено и заключено 2 тыс. 763 трудовых договоров.

II. Дошкольное образование

Для улучшения состояния детских дошкольных учреждений в 2016 году из бюджета района выделено свыше 8 600 тыс. рублей (ремонт детского сада № 39 с. Соколовское, пожарная сигнализация, текущий ремонт и т.д.).

В детских садах Гулькевичского района воспитывается 4149 детей. Из них: 3987 детей посещают детский сад на полный день, вариативными формами дошкольного образования охвачены 213 детей. Уровень охвата детей в возрасте от 0 до 7 лет всеми формами дошкольного образования в районе составляет 74 %.

В сфере дошкольного образования для нас главным приоритетом было выполнение задачи, которую поставил президент России Владимир Владимирович Путин – обеспечить детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах. И мы эту задачу полностью выполнили.

Очередность детей в возрасте от 1 года 6 месяцев до 3 лет составляет 524 ребенка, данная очередь будет ликвидирована при комплектовании дошкольных учреждений с мая по сентябрь 2017 года.

Но проблем с дополнительными учреждениями еще очень много. Сегодня износ зданий детских садов превышает 40%. Поэтому и в этом направлении останавливаться нельзя.

На сегодняшний день полный пакет документов для строительства нового детского сада на 100 мест в с. Майкопское сдан в министерство образования науки и молодежной политики Краснодарского края, министерство экономики

Краснодарского края для внесения в государственную программу Краснодарского края «Социально – экономическое и инновационное развитие Краснодарского края» в рамках подпрограммы «Развитие общественной инфраструктуры муниципального значения».

В районе успешно решаются вопросы помощи и поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья. С октября 2016 года открыты две Службы ранней помощи для таких детей. С октября 2016 года открыты две Службы ранней помощи (СРП) – служба помощи детям от 1,5 до 8 лет с ограниченными возможностями здоровья или риском возникновения нарушения развития и их семьям, в них воспитываются 26 детей. С 1 декабря 2016 года, на базе дошкольных образовательных учреждений, открыты Центры Игровой Поддержки Ребенка, численность воспитанников в них составит: 258 детей в возрасте от 1-3 лет.

Средняя заработная плата воспитателей составляет 25,4 тыс. рублей;

Расходы на одного воспитанника (в среднем) в 2016 году составили 75,6 тыс. рублей.

III. Общее и дополнительное образование

В 2016 году расходы на образование составили более 200 млн. рублей. Мы продолжали работу по укреплению материально-технической базы наших образовательных учреждений. Капитально отремонтированы спортивные залы в школе № 14 с. Соколовское, школе № 18 с. Николенское, школа №22 пос. Кубань.

Одним из актуальных вопросов является подвоз 983 учащихся, школьников доставляют в 12 учреждений на 22 школьных автобусах. В 2016 году школа хут. Тысячный получила автобус для подвоза учащихся. Две школы района – № 21 и 22 получили безвозмездно два автомобиля «Газель». В 2017 году планируется приобретение еще трех автобусов в школы хут. Чаплыгин, пос. Гирей и с. Майкопское.

Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным поставлена задача – ДО 2025 ГОДА ликвидировать вторую смену в школах. Для решения проблемы ликвидации второй смены в общеобразовательных учреждениях сформированы земельные участки под строительство новых школ по улице Трудовая г. Гулькевичи и в пос. Красносельский. В 2016 году в рамках краевой программы «Развитие образования», ликвидирована вторая смена в школе № 7 г. Гулькевичи. В 2017 году планируется реконструкция школы № 2 г. Гулькевичи с целью ликвидации 2 смены.

Большое внимание уделяется безопасности детей. Образовательные учреждения на 100% оснащены автоматическими системами пожарной сигнализации, системами видеонаблюдения, тревожными кнопками, охраной.

Одной из важнейших задач мы считаем приведение в соответствие пожарных водоемов. С этой целью в 2016 году произведен капитальный ремонт

пожарных водоемов школах № 1 г. Гулькевичи и №13 п. Венцы. Безусловно работа в данном направлении будет продолжена.

Планируется капитальный ремонт пожарных водоемов СОШ №13 хут. Духовской и детского сада № 38 с. Отрадо-Кубанское.

Основным показателем работы, направленной на повышение качества учебного процесса, является результат Единого государственного экзамена.

В 2016 году средний показатель выпускников нашего района по всем предметам составил 60,7%. По результатам ЕГЭ (единого государственного экзамена) школы района показали результат выше среднекраевого уровня по 5 предметам из 12. 57 выпускников награждены золотыми медалями «За особые успехи в учении». В краевой рейтинговой таблице «Сведения о среднем балле по всем экзаменам в разрезе территорий» Гулькевичский район занимает 27 позицию.

С целью возрождения кубанского казачества, патриотического воспитания молодежи в 2016 году увеличилось количество классов казачьей направленности, в которых обучается более 1,5 тысяч ребят.

Средняя заработная плата учителей – 27,9 тысяч рублей; средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей - 28,7 тыс. рублей.

Расходы на одного учащегося (в среднем) – 51,2 тыс. рублей;

Расходы на одного учащегося учреждений дополнительного образования (в среднем) – 47,0 тыс. рублей.

IV. Культура

Большую работу по сохранению кубанских традиций, культуры, развитию народного творчества проводят наши учреждения культуры. В 2016 году на развитие культуры района было выделено 196 млн. рублей, что на 11,4 млн. рублей, больше, чем в 2015 году. Количество учреждений культуры Гулькевичского района – 82; школы искусств – 3; детская музыкальная школа – 1; учащиеся школ искусств и Детской музыкальной школы составляет - 1331 человек; работников учреждений культуры – 633 человека;

Средняя заработная плата за 2016 год составила 18 065 рублей, рост 1,2% к уровню прошлого года.

Талантливые исполнители постоянно представляют наш район в крае и за его пределами. В 2016 году лауреатами и дипломантами Международных, Всероссийских и краевых фестивалей стали 818 учащихся. Образцовый хор «Аллегро» Детской музыкальной школы г. Гулькевичи в 2016 году принял активное участие в IX Всемирных хоровых играх в городе-курорте Сочи и награжден «Серебряным дипломом» VII степени. Краснодарский край на IX Всемирных хоровых играх представляли всего 10 муниципальных образований, в том числе и Гулькевичский район.

В целях поддержки талантливых ребят ежегодно лучшим учащимся детской музыкальной школы и школы искусств присуждается целевая стипендия. Это служит хорошим стимулом для успешной учебы.

Укрепляется материально-техническая база учреждений культуры. В 2016 году проведены капитальные и текущие ремонты в 16 зданиях учреждений культуры на сумму 1 млн. 618 тыс. рублей. Отремонтированы: помещения Красносельской центральной библиотеки; кровля центрального дома культуры пос. Венцы; зрительный зал сельского клуба х. Тельман; заменены окна в Соколовском Доме культуры и Центре культуры и досуга пос. Гирей.

Два учреждения культуры района из четырнадцати в крае в 2016 году включены в государственную программу Краснодарского края «Развитие культуры». В рамках реализации мероприятий программы на условиях софинансирования осуществлены работы по капитальному ремонту кровли здания и замена витражей и окон Центра культуры и досуга пос. Кубань, а также зрительного зала и системы энергообеспечения Дома культуры с. Майкопское.

В 2016 году в муниципальном образовании Гулькевичский район прошло более 11 тысяч культурно-досуговых мероприятий.

Мы по праву гордимся нашим кинотеатром «Зодиак». В 2016 году более 76 тысяч жителей нашего района и гостей смогли увидеть новинки кинопроката.

V. Физическая культура и спорт

Немаловажным направлением в нашей работе является развитие спорта. В районе систематически занимаются физической культурой и спортом 46,3 %, от общего числа жителей района в возрасте от 3 до 80 лет, что больше по сравнению с 2015 годом на 1,3 % человек.

На финансирование отрасли физическая культура и спорт в Гулькевичском районе в 2016 году выделено 85,6 млн. рублей (2015 г. – 73,7 млн. рублей). Этот показатель составляет 865,5 рублей на 1 жителя района (2015 г. – 796,8 млн. рублей).

В течение 2016 года в муниципальном образовании Гулькевичский район построено 3 спортивных сооружения, что позволило увеличить уровень обеспеченности жителей района объектами физической культуры с 52% до 52,8% от нормативной потребности. Мы планируем, что дальнейшее развитие спортивной базы района будет возможно за счет капитального ремонта спортивного комплекса в с. Соколовское, реконструкции и ремонта городского стадиона и строительства 6 малобюджетных спортивных залов в поселениях района.

IV. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Сложная экономическая ситуация в стране серьезно затронула строительную отрасль. В строительстве объем выполненных работ за 2016 год составил 1,6 млрд. рублей или 72% к уровню 2015 года в сопоставимых ценах. Данный спад в отрасли обусловлен снижением объемов общестроительных работ ОАО «Агропромышленный строительный комбинат «Гулькевичский», ЗАО «ДСУ-7», ОАО «Гулькевичирайгаз» вследствие снижения инвестиционного спроса и сокращения потребительского спроса в связи с

уменьшением доходов населения и отказом от приобретения товаров длительного пользования, в первую очередь, жилья.

В 2016 году введено в эксплуатацию жилья площадью 18 тыс. кв. м, что составляет 90% к уровню 2015 года. Введены в эксплуатацию 27-квартирный жилой дом в г. Гулькевичи и 39-квартирный жилой дом для детей-сирот в пос. Комсомольский Гулькевичского района общей площадью жилья 2,96 тыс. кв. м. Уменьшение объемов ввода жилья индивидуальными застройщиками (их доля 89%) обусловлено снижением реальных доходов населения и, как следствие, замедление темпов строительства.

За период с 1 января 2016 года по 31 декабря 2016 года обеспечены жилыми помещениями за счет средств федерального бюджета: 3 человека по категории «Ветераны Великой Отечественной войны» на общую сумму 3762,2 тыс. рублей и 1 человек по категории «Ветераны боевых действий» на сумму 612,3 тыс. рублей (за 2015 год было обеспечено всего 10 человек, из них: по категории «Вынужденные переселенцы» - 2 человека; «Ветераны Великой Отечественной войны» - 7 человек, «Инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов» - 1 человек). По сравнению с 2015 годом, уменьшение количества граждан обеспеченных в 2016 году обусловлено тем, что данные категории обеспечиваются жильем за счет средств федерального бюджета.

В 2016 году возобновила работу подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» включены в муниципальный список претенденты на получение социальной выплаты в 2017 году 3 семьи. В 2016 году приняты на учет нуждающихся в жилых помещениях по категории «Малоимущие граждане» - 1 семья. Признано нуждающимися в жилых помещениях на общих основаниях без постановки на учет – 8 семей. Предоставлено жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда – 12 квартир это врачам, участковым и работникам образовательных учреждений.

За счет средств полученных из краевого бюджета в размере 7,5 млн. рублей как победителям краевого смотра – конкурса «Лучшее поселение Краснодарского края за 2015 год» выполнено:

в 3-х населенных пунктах с. Соколовское, с. Николенское, х. Вербовый установлены игровые комплексы в количестве 8 штук, установлены уличные светильники в количестве 40 штук, лавочки в зоне отдыха, приобретено оборудование на трактор, газонокосилки, бензопила;

в Красносельском городском поселении выполняются работы по укладке тротуарной плитки на территории «Памятника – символа погибшим землякам» на ул. Школьной в пос. Красносельском, по ремонту спортивного помещения, с целью открытия спортивного клуба в здании школы; изготовление проектно-сметной документации для строительства малобюджетного спортивного зала по пер. Северному, 6 в пгт. Красносельском Гулькевичского района;

в Соколовском сельском поселении ремонт фасада Дома Культуры, приобретено оборудование на транспорт (прицепной пескотряс, косилки роторные навесные) для выполнения работ по благоустройству, которые

позволят более качественно наводить санитарный порядок на территории поселения, приобретены тренажеры и инвентарь для фитнес зала.

На территории Гулькевичского городского поселения на объекте: «Обеспечение земельного участка для строительства 44-коттеджного посёлка по ул. Советской - ул. Широкой г. Гулькевичи коммунальной инфраструктурой» подрядной организацией ООО «Энергоопора», полностью выполнены работы по строительству водопровода, канализации, газопровода, устройству дорог и тротуаров из асфальтобетона, нанесению линий дорожной разметки и установке дорожных знаков. В части электроснабжения выполнены работы по установке 53 шт. опор и подвесу СИП мощностью 0,38; 6 кВ.

На данные цели Гулькевичскому городскому поселению Гулькевичского района было предусмотрено за счет средств краевого бюджета сумма в размере 29 184,4 тыс. рублей, за счет средств местного бюджета 7 296,081 тыс. рублей.

В целях создания благоприятных условий для развития экономики района вносились изменения в генеральные планы городских и сельских поселений, а также в схему территориального планирования муниципального образования Гулькевичский район.

В результате внесенных изменений созданы условия для формирования новых инвестиционных площадок, таких как: завод по переработке мясной продукции, завод по переработке фруктов и овощей на территории Гулькевичского городского поселения; тепличный комплекс на территории сельского поселения Союза 4 хуторов Гулькевичского района; площадка для строительства логистического центра по приему, сортировке и переработке сельскохозяйственной продукции в Новоукраинском сельском поселении.

Кроме того, предоставлены возможности для реконструкции существующего ЗАО «Крахмальный завод» и ОАО «Белый медведь» в части строительства очистных сооружений за пределами существующих площадок указанных предприятий, что также позволит произвести реконструкцию существующих сетей газо-, электроснабжения на территории района.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Одной из основных функций муниципальной власти особо стоит выделить обеспечение бесперебойной работы жилищно-коммунального комплекса и благоустройство. Именно от этих факторов во многом зависит комфортность проживания жителей нашего района. Поэтому жилищно-коммунальная сфера находится на особом контроле администрации. В центре внимания – ресурсоснабжающие организации, управляющие компании, качество предоставляемых услуг.

В 2016 году жилищно-коммунальный комплекс работал стабильно, в том числе и в осенне-зимний период. Это обусловлено своевременным проведением необходимых подготовительных мероприятий на выполнение которых теплоснабжающими организациями было выделено порядка 11,9 млн. руб. из районного бюджета на замену тепловых сетей к школе пос. Комсомольский было израсходовано более 600 тыс. рублей.

Главными приоритетами в жилищно-коммунальном комплексе и в развитии инженерной инфраструктуры района остаются: ремонт дорог и тротуаров; строительство и реконструкция инженерных сетей и коммуникаций; мониторинг работы управляющих компаний и качества предоставляемых услуг в сфере ЖКХ; подготовка жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к эксплуатации в осенне-зимний период; реализация на территории Гулькевичского района региональной программы капитального ремонта.

Вопросы работы жилищно-коммунального комплекса, состояния дорог и уличного освещения чаще всего поднимают в своих обращениях жители нашего района. В частности, в 2016 году в администрацию поступило 561 письменное и устное обращение. Все обращения взяты на личный контроль главы администрации и учитываются при формировании планов работы управления жилищно-коммунального хозяйства.

Многokвартирный жилой фонд района в 2016 году составил 467 домов, общей площадью 511 тыс. м². Техническим обслуживанием, содержанием, ремонтом и подготовкой к отопительному сезону занимаются управляющие компании МУП «Городское домоуправление» и ООО «Астра», а также ТСЖ (ТСН) и собственники помещений с непосредственным способом управления.

Собственниками помещений в многоквартирных домах были выбраны следующие способы управления домами: 101 дома – управляющая компания; 59 домов – товарищество собственников жилья (товарищество собственников недвижимости); 307 дома – непосредственное управление. В 2016 году по сравнению с 2015 годом произошло сокращение количества ТСЖ (ТСН).

Все многоквартирные дома района включены в «Региональную программу капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Краснодарского края, на 2014 – 2043 годы» утвержденную постановлением Губернатора Краснодарского края.

В 2016 году произведен капитальный ремонт 4 многоквартирных дома, общая сумма израсходованных средств 2,314 млн. рублей, в рамках краткосрочного плана 2015 года. Сформирован краткосрочный план капитального ремонта многоквартирных домов на 2016 год, в который вошли 29 домов, общая сумма финансирования более 18 млн. рублей. По 3 многоквартирным домам работы выполнены, затрачено 1,597 млн. рублей оставшиеся мероприятия планируется выполнить в 2017 году, на основании краткосрочного плана капитального ремонта.

В ситуации, когда энергоресурсы стали рыночным фактором и формируют значительную часть затрат бюджета и населения, важным направлением деятельности является создание условий для перевода экономики и бюджетной сферы на энергосберегающий путь развития. С этой целью проводилась работа по обеспечению многоквартирных домов, расположенных на территории района общедомовыми (коллективными) приборами учёта.

Результатом этой работы стало то, что обеспеченность многоквартирных домов, расположенных на территории района общедомовыми (коллективными)

приборами учёта к концу года составила: холодное водоснабжение – 100 %; отопление – 97 %; горячее водоснабжение – 91 %; электроснабжение – 99 %.

В общей сложности составило – 97 %. Это на 5 % больше чем в 2015 году. В 2017 планируется доведение данных показателей до 100% результата.

Процент газификации Гулькевичского района в 2016 году составил 83,25%, что на 4% больше, чем в 2015 году.

В 2016 году завершилось строительство распределительного газопровода низкого давления по улицам Братская, Ленина, Северная в поселке Дальний сельского поселения Кубань и улице Кооперативная села Отрадо-Кубанского.

Благодаря непосредственному участию Губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, построен подводящий газопровод высокого давления к населенным пунктам хутор Журавлев, хутор Сергиев и хутор Спорный. Для местных жителей это долгожданное и очень значимое событие, которого здесь ждали очень давно. Общая протяженность построенных газопроводов составила более 14 км. В перспективе к данным газопроводам смогут подключиться 144 домовладения.

Водоснабжение района осуществляет муниципальное предприятие «Водоканал» муниципального образования Гулькевичский район. В эксплуатации у предприятия водоснабжения находятся: 760 км сетей водопровода и 103 водозабора.

Сегодня вопрос к качеству предоставляемой воды один из наиболее острых. Затраты на приобретение материалов и проведение текущего ремонта водопроводных сетей района в 2016 году составили 6,3 млн. рублей, что в 2 раза превышает показатель 2015 года. Это собственные средства предприятия. В 2016 году из бюджета Краснодарского края финансовых средств на капитальный ремонт систем водоснабжения и водоотведения не выделялось.

Проведена замена магистральных труб водоснабжения почти 9 км, что в 2 раза превышает показатель 2015 года. Выполнен ремонт 6-ти водонапорных башен. Данные работы позволили более качественно предоставлять коммунальную услугу холодного водоснабжения в населенных пунктах Гулькевичского района.

Средний процент заключения договоров с населением по району на сбор и вывоз твердо бытовых отходов со специализированным предприятием в 2016 году составил 67 %, по сравнению с 2015 годом показатель снизился на 7 %. Причиной снижения является недостаточная работа администраций городских и сельских поселений Гулькевичского района в данном направлении.

В ходе проводимых в 2016 году на территории городских и сельских поселений Гулькевичского района мероприятий (дней благоустройства и наведения санитарного порядка), проделана значительная работа по приведению в должный санитарный порядок территорий населенных пунктов, зон отдыха, парковых территорий. В 2016 году проведена высадка более 1 тысяч деревьев, ликвидировано 46 несанкционированных свалок бытового мусора, очищено от мусора более 2,2 млн. квадратных метров территорий, приняло участие более

40,5 тыс. человек, что превысило показатели аналогичного периода 2015 года. Особое внимание уделялось расчистке территории парка ВНИИС. Приведены в надлежащее состояние и побелены лесополосы на въездах в населенные пункты Гулькевичского района.

Для поддержания должного санитарного порядка в 14 городских и сельских поселениях района, созданы муниципальные казенные учреждения, задачей которых является уборка территорий поселений, покос сорной растительности, уход за клумбами и зелеными насаждениями и т.д.

Печально, что все данные мероприятия недостаточно поддерживаются большинством жителей района, в результате противоправных действий некоторых из них образуются несанкционированные свалки ТБО, при проведении дней наведения санитарного порядка не поддерживается инициатива по благоустройству территорий прилегающей к домовладениям.

В весенне-летний период 2016 года проводились мероприятия по борьбе с кровососущими насекомыми, а именно по протравке личинок комаров на территории городских и сельских поселений Гулькевичского района. Всеми поселениями района выполнялись данные мероприятия, как собственными силами путем ручной обработки спецсредствами, так и с привлечением специализированных предприятий, путем обработки с воздуха специальным самолетом. Обработка производилась дважды, площадь обработки составила более 430 га. В 2016 году затрачено финансовых средств 0,73 млн. рублей, что на 9 % превышает показатель 2015 года.

VIII. Организация муниципального управления

В условиях нестабильной экономики, обусловленной кризисными явлениями в России, в 2016 году и в экономике района наблюдалось замедление темпов роста по отдельным отраслям. Спад отмечен в промышленности, строительстве, транспортной отрасли, а также по показателю ввода жилья. Положительная динамика наблюдалась в сельском хозяйстве.

Объём отгрузки промышленных предприятий района за отчетный период составил около 7 млрд. рублей, что на 500 млн. рублей ниже уровня 2015 года. Основная доля объема отгрузки приходится на обрабатывающие производства 93%.

Снижение допустили: в производстве металлических изделий ОАО «СКЗСК» - на 26% в связи с отсутствием сформированного портфеля заказов на 2016 год; Гирейское ЗАО «Железобетон» снижение объемов на 52% в связи с отсутствием спроса на производимую продукцию; снижение объемов по производству прочих неметаллических минеральных продуктов «Кавказский завод железобетонных шпал» филиал ОАО «БетЭлТранс» по причине снижения заказов основного заказчика ОАО «РЖД» на 5%; ОАО «Силикат» в связи с не востребованностью продукции строительного комплекса кирпича строительного произведено на 26% ниже уровня 2015 года за счет снижения объемов; ОАО «Агропромышленный строительный комбинат «Гулькевичский»

за счет снижения объемов по производству окон и дверных коробок полимерных на 40% и плитки тротуарной – на 7%.

Положительная динамика сложилась в пищевой промышленности. Рост производства цельномолочной продукции произошел за счет увеличения объемов отгрузки продукции филиала № 1 ООО «Белый медведь» на 6% и открытия в январе 2016 года нового предприятия ООО ТД «Арктика», осуществляющего деятельность по производству молочной продукции.

Наш район стал выпускать на 13% больше сметаны, на 17% - сыров и творога, спредов – на 10 % , и производство масла возросло в 50 раз. Произошло увеличение объемов производства продукции в ООО «Крахмальный завод Гулькевичский» - крахмала кукурузного на 17%, белка на 10%.

Снижение объемов на 35% сложилось в добывающем секторе промышленности в результате сокращения объемов добычи нерудных строительных материалов в натуральном выражении ОАО «Карьероуправление «Венцы-Заря».

В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды по крупным и средним предприятиям за 2016 год отмечается увеличение объема отгруженных товаров работ и услуг на 9 % за счет ввода в эксплуатацию новых объектов жилого и нежилого назначения.

Отрицательная динамика в промышленности обусловлена тем, что на территории района расположены в основном предприятия, ориентированные на выпуск строительных материалов и, следовательно, замедление активности на рынке строительства, а также не востребованности производимой продукции сказались на ухудшении финансово-хозяйственной деятельности промышленных предприятий строительного комплекса. Эта основная причина низкого выполнения плановых показателей по прибыли прибыльных предприятий, объему отгрузки промышленной продукции.

Как пережить это трудное для нашей промышленности время? На территории муниципального образования Гулькевичский район утвержден районный план по стабилизации экономики, включающий 63 мероприятия с суммой финансирования 457,8 млн. рублей. Для более активного продвижения продукции промышленных предприятий Гулькевичского района на внутреннем рынке Краснодарского края, максимального вовлечения в систему государственных закупок информация о производимой продукции предприятиями нашего района размещена в онлайн-каталоге промышленной продукции, запущенном администрацией Краснодарского края.

Для развития кооперационных связей между производителями края при формировании коммерческих предложений все предприятия промышленной отрасли могут теперь использовать интернет-ресурс «Витрина».

С целью налаживания взаимовыгодного сотрудничества предприятия промышленной отрасли Гулькевичского района принимают участие в специализированных круглых столах с потенциальными заказчиками, в региональных выставках и форумах, активно презентуют выпускаемую

продукцию, занимаются эффективным продвижением своей продукции посредством различных информационных каналов.

Определены «точки роста» в развитии промышленности это: поддержка действующих предприятий и создание новых посредством предоставления субсидий и займов в рамках действующих программ поддержки; оказание содействия в продвижении продукции, как на внутреннем, так и на внешнем рынке.

Главный инструмент проведения социально-экономической политики на территории муниципалитета – районный бюджет. Бюджетное планирование мы начинаем с чёткой фиксации приоритетов, необходимо сохранить определяющую роль госпрограмм в этом процессе.

За 2016 год доходы консолидированного бюджета муниципального образования Гулькевичский район составили 1 млрд. 878 млн. рублей. По сравнению с 2015 годом объём доходов снизился на 24 млн. рублей, за счет уменьшения объема безвозмездных поступлений от других уровней бюджетов. По налоговым и неналоговым доходам обеспечен рост на 9,7% или на 62 млн. рублей.

Наибольший удельный вес в налоговых и неналоговых доходах консолидированного бюджета района составляют: налог на доходы физических лиц – 48,2%, налоги на имущество – 15,2%, налоги на совокупный доход – 11,9%. Снижение налоговых поступлений от предприятий обрабатывающей отрасли было компенсировано за счет проводимых мероприятий направленных на: увеличение поступлений неналоговых доходов; увеличение собираемости по имущественным налогам; сокращение неформальной занятости; вовлечение недоимки. В результате: доля доходов, поступивших от использования и реализации муниципального имущества, составила 12,2% и это самое большое значение с 2013 года. Доходы от оказания платных услуг оказываемых казенными учреждениями увеличились на 3 млн. 400 тыс. рублей; собираемость по имущественным налогам от физических лиц составила 93,2%, т.е. из начисленных 141 млн. рублей фактически оплачено 131 млн. рублей; 325 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и более трех тысяч восьми ста физических лиц были заслушаны на заседаниях комиссии по налоговой и бюджетной дисциплине. Из выявленных 90,0 млн. руб. недоимки фактически вовлечено 85 млн. 900 тыс. руб. или 95,4%.

Консолидированный бюджет района по расходам составил 1 млрд. 888 млн. рублей, в том числе бюджет муниципального образования Гулькевичский район – 1 млрд. 515 млн. рублей. Решение приоритетных вопросов развития района осуществлялось в отчетном году посредством финансирования районных, краевых и федеральных программ на общую сумму 1 млрд 328 млн. рублей.

Решение приоритетных вопросов развития района осуществлялось в отчетном году посредством финансирования районных, краевых и федеральных программ на общую сумму 1 млрд 328 млн. рублей (без учета городских и

сельских поселений), с бюджетами городских и сельских поселений 1 млрд 593 млн. рублей.

На развитие отраслей социальной сферы поступали средства по предложению депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края. Сумма полученных средств составила 4 млн. рублей 900 тыс. рублей, из них: на развитие образования 3 млн. 500 тыс. рублей, культуры – 1 млн. 400 тыс. рублей. Реализация в течение 2016 года плана мероприятий по оптимизации расходов и экономии бюджетных средств позволили сократить кредиторскую задолженность более чем на 48 млн. рублей.

На территории Гулькевичского района успешно реализуется административная реформа, с 2010 года функционирует «Многофункциональный центр» Гулькевичского района. Для удобства жителей во всех поселениях организована работа 14 территориально обособленных структурных подразделений МФЦ. Общее количество окон приема заявителей - 34. Во всех окнах прием ведется по принципу «одного окна».

В 2016 году в МФЦ обратилось более 60 тысяч жителей района, на основе МФЦ предоставляются 50 государственных, 95 региональных и 12686 муниципальных услуг, в том числе 555 районных.

В 2016 году все муниципальные услуги переведены в электронный вид. Это позволяет не стоять в очереди, а подать заявление на получение услуги на портале Государственных и муниципальных услуг Краснодарского края не выходя из дома.

Для выяснения реальных потребностей населения и оперативного реагирования на запросы жителей в Гулькевичском районе и входящих в его состав городских и сельских поселениях создана система, которая включает в себя: прямое общение представителей муниципальной власти с населением; выяснение общественного мнения и основных потребностей через средства массовой информации и с помощью регулярных опросов; а также адресную работу с обращениями граждан. Чтобы создать такую систему, в первую очередь была налажена устойчивая обратная связь с жителями муниципального образования. Самый эффективный способ узнать потребности жителей района – это личные встречи, постоянное общение с населением и полная открытость муниципальной власти.

В 2016 году в администрацию муниципального образования Гулькевичский район поступило 2588 устных и письменных обращений граждан. Общее количество обращений в сравнении с 2015 годом сократилось на 19%. Более 80 % обращений рассмотрено положительно.

В целях доступности населения к органам власти в 2016 году проводились выездные приемы, в которых принимали участие, в том числе руководители государственных учреждений и ресурсоснабжающих организаций. В ходе выездных приемов в мой адрес поступило 291 обращение.

Однако вопросы поступают не только на приемах. Активно пишут о своих проблемах, как личного характера, так и беспокоясь о питании в школах, плохих дорогах, перебоях с электроэнергией и многом другом в социальных

сетях. В социальных сетях сегодня зарегистрированы люди разных возрастов и интересов. И почти у каждого есть возможность не теряя время, для того, чтобы приехать на прием обратиться со своей проблемой. Не всегда диалог бывает простым, но ведь проблемы, которые поднимаются иногда требуют сложных решений. Большинство вопросов, которые задают наши жители, находятся в компетенции глав поселений и поэтому сегодня они тоже являются активными пользователями социальных сетей.

Ни одно из обращений, поступивших в районную администрацию, не оставалось без внимания. 70% обращений рассмотрены комиссионно с выездом на место.

Одна из задач муниципальной власти – обеспечить максимальные возможности для участия граждан в общественном самоуправлении. Администрация района тесно сотрудничает с общественными организациями, политическими партиями и объединениями граждан. Значимую роль в общественно-политической жизни муниципального образования Гулькевичский район играет созданный в 2016 году Общественный Совет при главе района. Его костяк составляют руководители общественных организаций и политических партий Гулькевичского района. Они имеют значительный авторитет и оказывают огромное влияние на жизнь в нашем районе.

Необходимо отметить, что общественная активность жителей нашего муниципального образования неуклонно возрастает. Они все больше и больше используют своё право непосредственного участия в местном самоуправлении и в общественной жизни. В частности, эффективно работает система территориального общественного самоуправления. Руководители ТОС, квартальные, старшие многоквартирных домов – это тот актив, который обеспечивает прямую связь между властью и жителями района, контролирует вопросы благоустройства, работы жилищно-коммунального комплекса, и выполняет ряд других важных задач.

В прошлом году ТОС № 5 ст. Скобелевской, председатель Екатерина Николаевна Деженкова; ТОС № 2 пос. Венцы – Заря, председатель Людмила Анатольевна Бобылева; ТОС № 3 с. Отрадо – Ольгинское, председатель Татьяна Игнатьевна Юрченко стали победителями краевого конкурса органов территориального общественного самоуправления. За победу в конкурсе они получили денежный приз – 1 миллион рублей из краевого бюджета. Эти средства были направлены на благоустройство населенных пунктов, ремонт дорог и газификацию.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

На территории муниципального образования Гулькевичский район электросетевыми организациями ПАО «Кубаньэнерго» и АО «НЭСК-электросети» выполнялся комплекс мероприятий направленных на повышение надежности и качества электроснабжения, а также на развитие электросетевого комплекса.

Так, в 2016 году было капитально отремонтировано и построено более 27 км линий электропередач. Осуществлено техническое обслуживание воздушных электролиний общей протяженностью более 860 км, осуществлялся капитальный ремонт и техническое обслуживание трансформаторных подстанций. Проведенные мероприятия позволили значительно сократить количество аварий.

В рамках инвестиционной деятельности ПАО «Ростелеком» в 2016 году реализованы порядка 45 проектов. В рамках инвестиционной деятельности ПАО «Ростелеком» в 2016 году реализованы порядка 45 проектов.

- в п. Советский построена оптоволоконная сеть доступа к сети «Интернет» для частных домовладений.

- в г. Гулькевичи и п. Красносельский построена и на данный момент ожидает завершения в 1 квартале 2017 года оптоволоконная сеть, охватившая многоквартирные дома по улицам Тимирязева, Ленинградская, Энергетиков, Северная, Волго-Донская, Мичурина, Строителей.

- реализованы проекты по предоставлению услуг доступа к сети «Интернет» по оптоволоконному кабелю юридическим лицам и частным предпринимателям на территории Гулькевичского района.

- завершено строительство оптических линий к 13 школам района, что позволит использовать в процессе обучения быстрый доступ к сети «Интернет» образовательных учреждений. Суммарно по проектам построено 14 км оптоволоконных линий.

В планах 2017 года смелые и амбициозные задачи. В сфере экономики нам предстоит эффективнее использовать резервы для наполнения местного бюджета. В этом вопросе мы рассчитываем на конструктивное взаимодействие с налоговой инспекцией и службой судебных приставов. Еще один немаловажный вопрос - поддержка и развитие малого и среднего бизнеса, вывод его из тени, что поможет увеличить налогооблагаемую базу и даст дополнительные источники пополнения бюджета. Необходимо добиться снижения неформальной занятости населения и легализации трудовых отношений, в том числе и для получения дополнительных доходов бюджета.

Необходимо обеспечить исполнения бюджетных назначений по доходам местного бюджета в целях полного выполнения в части финансирования мероприятий муниципальных программ. И в то же время усилить контроль по эффективности и результативности расходов местного бюджета.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства администрация должна активно отстаивать интересы жителей, контролировать работу управляющих компаний и качество коммунальных услуг, а в случае выявления нарушений выполнять функции по защите прав потребителей – через соответствующие службы администрации. В рамках своих полномочий будут приняты меры обеспечению участия многоквартирных домов в программе капитального ремонта.

В сфере образования необходимо усилить контроль качества обучения и стремиться к улучшению результатов Единого государственного экзамена.

В молодежной политике необходимо особое внимание обратить на военно-патриотическое воспитание подростков и молодежи, а также на противодействие развитию экстремизма в молодежной среде.

Помимо этого, необходимо расширить охват рабочей молодежи. Пока у нас наблюдается явный перекос в сторону учащихся школ и профессиональных учебных заведений.

Современные угрозы диктуют необходимость повысить бдительность и усилить меры по защите населения. Мы серьезно относимся к этому вопросу и считаем, что обеспечить безопасность граждан можно только общими усилиями.

В этом плане необходимо обеспечить взаимодействие администрации и территориального общественного самоуправления с правоохранительными органами – в первую очередь со службой участковых уполномоченных полиции.

С участием отдела МВД РФ по Гулькевичскому району и при содействии заинтересованных организаций, учреждений различного уровня необходимо наладить эффективную работу по предупреждению нарушений закона, а также профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

С учетом анализа общественного мнения жителей района работа исполнительной власти в 2017 году по конкретным направлениям будет скорректирована. Реализовать их на благо наших земляков – наша важнейшая задача.